



扫晨报微信 看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理二维码

## 奖金最低50元最高千元

## 新闻热线 3585000



天气预报

27日,晴间多云,南风2~3级,13~27℃ / 28日,晴转多云,南风2~3级,16~26℃ / 29日,阴局部小雨,南风转北风2~3级,18~25℃

淄博9月26日讯 9月25日上午,淄博市人民政府新闻办公室举行淄博市建立普惠型共济保障制度暨“淄博齐惠保”上线发布会,山东省首款普惠型补充医疗保险在淄博诞生。

基本医保报销之后,仍有不少家庭因自负费用过高而陷入贫困,造成因病致贫、因病返贫。为解决这一问题,淄博在政府指导和推动下,通过市场化手段,建立“一人有难大家帮”的社会共济制度。

淄博市医疗保障局党组书记、局长孙英涛介绍,“淄博齐惠保”是由淄博市医疗保障局指导、淄博市银保监局监督,腾讯微保作为独家合作平台,联合太平洋人寿、中国人寿、人保财险、平安养老、中华财险、太平洋财险、泰山财险、华夏人寿、太平养老、国寿财险、亚太财险共12家保险公司共同推出。其中,由太平洋寿险作为主承保公司负责承保出单和理赔服务。

“淄博齐惠保”上线后,将让淄博人民享受到低门槛、低保费、高保障的健康保障服务,减轻患者医疗费用负担,有效防止因病致贫、因病返贫,常态化解决群众“看病难、看病贵”的问题。凡参加淄博市基本医疗保险的市民一年只要缴纳99元,即可享受住院后自负超过两万元部分(政策范围内自负部分费用及目录外自费项目皆包含)再报销80%,同时,16种常用的特病药品在门诊及药店都可报销。

在发布会上,淄博市政府副市长毕红卫在现场购买“淄博齐惠保”第一单。

作为山东省首款普惠型补充医疗保险,“淄博齐惠保”与社会基本医疗保险无缝衔接,保障内容涵盖社会基本医疗保险范围内以外的医疗费用,以及《淄博齐惠保特药目录》中16种特定药品费用,参保人每年缴纳99元,可获得最高200万元保障。

参保人保险生效期间内,在基本医疗保险定点医疗机构接受住院治疗所发生的必需且合理的医疗费用,经由基本医疗保险、城乡居民大病保险、医疗救助等报销后仍由个人负担的部分,在扣除年度累计2万元免赔额后,剩余部分按80%给付比例给付住院医疗费用保险金,年度累计最高报销限额100万元;保险期间内,参保人因初次罹患恶性肿瘤,需要使用《淄博齐惠保特药目录》中的16种特定药品产生的费用,年度累计最高报销限额100万元。

淄博市基本医疗保险参保人,均可关注“淄博齐惠保”进行线上参保。今年参保时间为9月25日至11月24日。

扫描微信二维码 看更多齐惠保信息



# 淄博发布我省首款普惠型补充医疗保险 “淄博齐惠保”上线 99元最高保200万

## 只需10元 特殊礼物为贫困户解忧 淄博率先在全国推出常态化机制为因病返贫者“兜底”

淄博9月26日讯 9月26日,一份特殊的礼物为桓台县田庄镇贫困户陈桂芳一家解决了大病之忧——3份保单,每份最高可享200万元的保障额度,作为享受扶贫政策的建档立卡贫困户,每年只需缴纳10元。这是淄博市医疗保障局率先在全国推出的一项惠民举措,旨在探索用常态化机制为因病返贫者“兜底”。

陈桂芳是桓台县田庄镇宗王村建档立卡贫困户,今年71岁。家庭没有固定收入,儿子又是精神病患者,需要常年住院,压在她身上的担子不言而喻。用她自己的话说:“年龄大了,就怕长病啊!”

9月25日,山东省首款普惠型补充医疗保险“淄博齐惠保”上线,淄博市医疗保障局桓台分局帮扶干部王志敏26日一早

就为陈桂芳一家三口买上了这份保险。“有了这份保险,他们再生病就有了‘底’,我也更放心。”他说。

大病致贫、大病返贫是脱贫路上的“拦路虎”,如何解决这一问题成为各级党委政府关注的焦点。淄博市医疗保障局进行破局开路的探索尝试,推出山东省首款普惠型补充医疗保险“淄博齐惠保”,由淄博市医疗保障局组织淄博市十几家保险公司成立共保体,由共保体根据淄博的实际情况量身定制一款“普惠型”补充医疗保险。淄博市基本医疗保险参保人不限年龄、不限职业、不限户籍,无需体检均可参保,参保人一年只需缴纳99元,可获最高200万元的保障。

不仅如此,为更好地破解“因病致贫、因病返贫”扶贫硬

骨头,淄博市医疗保障局前期充分调研,针对淄博市现有10.6万享受扶贫政策的建档立卡贫困户推出每人每年缴纳10元保费可享受同等保障的政策,织密织牢健康扶贫兜底保障网,让贫困人口不再因大病致贫、因大病返贫。记者获悉,这项政策在全国范围尚属首次。

淄博市医疗保障局党组书记、局长孙英涛说,探索“淄博齐惠保”的常态机制,是一种运用市场化思维对“一人有难大家帮”的社会共济制度的探索,弥补了医保覆盖不到的大额医疗费用保障缺口,通过“靶向发力”补齐医疗短板,是对建设多层次医疗保障体系的一种探索,全力助力解决大病返贫、因病治贫的“绊脚石”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

### 参保范围

### 常见问题

哪些人可以参保“淄博齐惠保”?

凡淄博市城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险的参保人均可以购买本产品。覆盖张店区、淄川区、博山区、临淄区、周村区、桓台县、高青县和沂源县的基本医保的参保人。不限年龄、不限职业、不限户籍。



### 既往病史

有既往症的人是否可以参保“淄博齐惠保”?

“淄博齐惠保”在投保时不限年龄、不限健康状况,无论是否患病均可投保。但对于如下既往症导致的相关费用不予赔付:

A. 参保人在首次生效日(2020年12月1日)前已确诊列明的重大疾病的1种或几种,并因该疾病或其并发症导致在保险期间内发生的相关医疗费用,本产品不予赔付;但其他符合“淄博齐惠保”保险产品方案约定的保障范围内的住院医疗费用,仍可申请理赔;

B. 参保人在首次生效日(2020年12月1日)前已确诊《淄博齐惠保特药目录》中的限用约定疾病,并因此导致的在保险期间内发生的特定药品费用,本产品不予赔付;但其他符合《淄博齐惠保特药目录》保障范围内的特定药品费用,仍可申请理赔。

### 健康告知



参保时需要健康告知或体检吗?

“淄博齐惠保”参保时无需健康告知,也不用体检。

“淄博齐惠保”有等待期的限制吗?

“淄博齐惠保”统一从2020年11月25日零时生效,保单生效后无等待期,所发生的所有保障范围内的医疗费用均可理赔。

### 参保时间

如何申请理赔?

可以通过“淄博齐惠保”公众号或“微保”小程序自助申请理赔,也可以携带理赔相关材料至主承保公司服务网点申请理赔。



如何购买“淄博齐惠保”?

在微信里搜索“微保”小程序,找到齐惠保(淄博专属),按照相关步骤操作即可。

### 普惠险出现爆发式增长

作为一种保本微利的保险,普惠险能够更好地服务于国家多层次医疗保障体系建设。3月5日,国家发布《关于深化医疗保障制度改革的意见》,要求到2030年,全面建成以基本医疗保险为主体,医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险等共同发展的多层次医疗保障制度体系。至此,普惠险出现爆发式增长。据统计,全国已有40多个地区落地普惠险类项目。

### 延伸阅读